

国际



美国驻中国大使骆家辉20日上午发表声明,宣布辞职。称担任驻华大使是他的荣耀,他为美国外交官员在中国的工作感到骄傲。

骑自行车,坐经济舱,还喜欢秀恩爱

美国范的“中国脸”大使要走了

骆家辉明年年初卸任 回西雅图陪家人 辞职声明:担任美国驻华大使是我一生的荣耀

骆家辉在声明中称,“担任驻华大使是我一生的荣耀,我非常感谢总统奥巴马给予我到北京履职的机会。在过去的两年半时间里,我是第一个担任此职位的华裔。为美国帮助管理世界上最重要的双边关系之一是一个巨大的、有回报的挑战。代表美国在中国居住对我的家庭也是令人激动的特权”。

他说,当我在本月初见到奥巴马时,我告知他决定2014年年初卸任,回到西雅图与家人团聚。

骆家辉称,“我对美国大使馆和领事馆的人员在中国的工作感到非常骄傲。我们在一起代表美国人民共事,为中美关系作出贡献”。

骆家辉还表示:“我们致力于通过提高美国对华出口来增加美国国内的就业机会,为美国企业打开更多的市场,增加中国在美国投资。通过将签证获取的等待时间从历史最高的70~100天降至3~5天,我们得以大幅度提高了中国到美国的商务和观光旅行的数量。”

骆家辉称,最后,当我回顾我作为驻华大使的任期时,我知道中美之间的关系会进一步增强。尽管我们的双边关系相当复杂,我相信两方的领导能够处理好我们的分歧,在共同关心的领域加强合作,为不仅仅是中美两方,而是整个世界带来益处。

■相关新闻

美国那些驻华“准大使”及大使轶事

从美国1973年在北京设立联络处以来,共有14人出任驻华联络处主任和驻华大使。那些发生在他们身上的故事,也成为中美关系长河中的“小浪花”。

出任总统的驻华联络处主任

1974年至1975年的北京街头,偶尔会看到一对外国夫妇骑着自行车“胡同游”。那是时任美国驻华联络处主任乔治·布什,即日后美国第41任总统老布什。

中国出生的驻华大使

新中国成立后的历任美国驻华大使中,有三人是在中国土地上出生并在这里度过幼年时光。他们就是恒安石、李洁明和芮效俭。

恒安石1920年出生在中国山西汾阳,幼年在山西和中国北京都居住过,1928年随父亲回到华盛顿。1981年,美国政府任命恒安石为驻华大使。

1989年,李洁明出任美国驻华大使。他1928年生于山东青岛,是美孚石油公司驻华职员的孩子。

芮效俭1935年出生在南京,他的父亲曾是金陵大学的“外教”。他1991年替换李洁明出任驻华大使,是美国外交界最重要的中国问题专家之一。

“最不让人羡慕”的驻华大使

1996年,克林顿政府委任田纳西州联邦参议员尚慕杰出任驻华大使。尚慕杰是首名国会议员出身的驻华大使。之所以“最不让人羡慕”,是因为他任期内发生美军轰炸中国驻南斯拉夫联盟共和国大使馆事件,使得中美关系受到严重影响。

卸任驻华大使后,尚慕杰把自己在美国收养的猫带回中国。但随后不慎踩到猫背上跌落楼梯,造成胳膊骨折。这也成为他“最不令人羡慕”的小注脚。

综合《新闻晚报》《北京晚报》

2011年3月9日,61岁的骆家辉被奥巴马提名为新一任美国驻华大使,接替4月底离职的前任大使洪博培。图为同年8月14日,骆家辉携夫人与三个孩子在北京官邸会见媒体,夫妻俩并不忌讳在媒体面前秀恩爱。



2012年9月20日,北京,骆家辉与美国国防部长帕内塔走在一起。在中国当大使的几年时间里,许多中国人记住了这个美国人的中国名字和他的那张“中国脸”。

2011年8月18日,北京,美国副总统拜登正在中国访问期间,兴致勃勃地到鼓楼附近吃北京小吃。在那之后一段时间里,79元的“总统套餐”让这家炒肝店红遍网络。



2011年9月23日,骆家辉夫妇一行,来到武汉市汉口江滩公园参与“湖北武汉美国周”环保低碳自行车健身行。在活动现场,骆家辉骑上自行车沿途观光汉口江滩。



2013年4月4日,骆家辉携妻子、儿女回到祖居广东江门台山水步镇吉龙村省亲祭祖。骆家辉说,这是他第一次带着孩子回家乡,目的是让孩子们了解中国的文化,了解自己的祖先。

美国那些驻华“准大使”及大使轶事